

ДО ОКОНЧАНИЯ подписки на городскую газету "Время и жизнь" осталось 9 дней! Начиная с 1 января, свыше семи тысяч человек, как и прежде, будут получать свою газету. А с ней новости, информация, программы ТВ, материалы о жизни наших городов и поселков. И так в течение полугода, и все это за 17 тысяч рублей, которые уже в январе покажутся смешными! Подписка успешно завершается. Тем не менее у вас еще есть время подписатьсь на свою газету. Сделайте это сегодня! Используйте оставшееся время так, чтобы потом не жалеть об упущеных возможностях и удобствах.

Мы все - одна семья!

Мы ждем Вас!

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 143 (9776)

Среда, 7 декабря 1994 года

Газета издается с 1933 года

В несколько строк

НА СЕГОДНЯШНИЙ день в городе Осинники проживают 97 женщин, принимавших участие в Великой Отечественной войне.

9 ЖЕНЩИН носят звание "Мать-героиня": они имеют десять и более живых детей.

Орденом материнской славы награждено 10 женщин, имеющих по 7-9 детей.

Медалью материнства (5-6 детей) отмечены 42 женщины.

МАТЕРЯМ, имеющим мальшей до года, государство установило пособие в размере 26650 рублей.

На каждого мальши до года тоже вырешено государственное пособие в 18655 рублей.

Для сравнения: одна пачка импортного детского питания (а большинство мальшей искусственники) стоит в пределах 4 тысяч рублей. Отечественное детское питание давно исчезло с прилавков магазинов.

СОГЛАСНО данным городского центра занятости населения, на конец ноября 782 женщины искали работу. Не занятых трудом, конечно же, намного больше. В последнее время на приеме в центре занятости значительно увеличилось количество женщин, работавших на фабрике "Кузбасс", которая оказалась на грани банкротства.

В НАШЕМ городе 42 мамы-одиночки. В этом году родилось 546 детей, из них 224 девочки.

ПАСЫНКИ

НЕСКОЛЬКО десятков лет существует в г. Осинники общество глухих. Людей, имеющих инвалидность по такому заболеванию, не так уж много, на сегодняшний день — 82 человека.

Не всегда рождаются с такой вот страшной патологией. Нередко становятся инвалидами по случайности, из-за халатности.

— Одну девочку, переохлажденную на морозе, повели в бани — она оглохла. Три человека стали жертвами неправильной инъекции, — с горечью рассказывала о своих подопечных председатель общества глухих Любовь Васильевна Бузина.

Эти люди лишены самого элементарного и так необходимого для человека — свободного общения с людьми. Ну а уж с остальным — и того хуже. Из 82 инвалидов только 37 работают. Если сегодня в городе нет ни одного вакантного рабочего места для здоровых, то что говорить об инвалидах. Соберутся в своем клубе, посетуют на жизнь, посмотрят "Эдеру" (Любовь Васильевна им переводит), на том и расходятся.

От государства общество уже в течение двух лет не получало ни копейки, за исключением скромной зарплаты для председателя. Руководство

находится далеко в Кемерове. Пытались было в областном центре создать для поддержки первичных организаций учебно-производственный комбинат — ничего, кроме убытоков, не получили. Коммерцией глухие тоже заняться не могут. На взносы, которые составляют 5 рублей, не разживешься.

Если и теплится у кого надежда на решения очередного съезда глухих, то он состоится не скоро — только в марте.

А жизнь между тем сжимает свое кольцо, предъявляя все новые и новые требования, диктуемые интересами целесообразности, выгоды, окупаемости и прибыльности. Тот, кто платит — заказывает музыку". Общество глухих ни за что заплатить не может, даже за самое необходимое — аренду помещения. Эти расходы за общество взял на себя городской фонд социального страхования — до конца года.

Однако не за горами новый, 1995-й. Что нового принесет он? Хочется верить, что лишенные здоровья люди найдут поддержку в нашем обществе.

Л. БОРИСОВА.

Они вышли из ада

ЕСТЬ женщины, матери, перед мужеством которых никогда не перестанет преклоняться мир, — это участницы Великой Отечественной войны. Да, я не оговорилась — весь мир! Мужеству наших женщин, оставивших в тылу своих детей и ушедших на фронт защищать Отчизну, поражалась вся планета. Вы не найдете на карте мира другой страны, вы не назовете другого полигона военных действий, где бы участвовало столько хрупких и в то же время таких крепких духом женщин.

Тысячи и тысячи защитниц

служили на всех фронтах, во всех родах войск, на всех направлениях. Они были всегда там, где особенно тяжело, где невыносимо страшно, где смертельно опасно.

Они прошли через ад. А это не могло не сказаться на здоровье. Через десятки лет настигли женщин тяжелые недуги — как следствие военных потрясений, ранений, лихений. Все более увеличивается список женщин — инвалидов Великой Отечественной войны. Сегодня в него внесены девять человек: М. А. Павлова, Р. А. Ильченко,

А. Г. Вагина, Т. И. Кокшина, И. М. Мери, Л. С. Якубук, Г. А. Коваленко, В. П. Бабина, М. А. Новоселова.

По стечению обстоятельств, обе даты — и День инвалидов, и День матери — относятся к ним одновременно. От имени городского совета ветеранов хочется выразить этим славным женщинам глубокую признательность, пожелать выдержки и мужества.

М. ХОДАН,
секретарь городского
совета ветеранов.

ПРЕСС-РЕЛИЗ

В НАШЕМ городе 265 улиц и переулков. Администрации города, несмотря на перипетии последних лет, удалось сохранить такие органы общественной самоактивности населения, как уличные комитеты. Очередное совещание с председателями уличных комитетов состоялось на прошлой неделе.

О ситуации в городе, о своей депутатской деятельности рассказал глава администрации города, депутат Законодательного Собрания области М. М. Маслов, который высоко ценит роль уличных комитетов в наведении порядка, благоустройстве и санитарной очистке улиц частного сектора.

О результатах работы по благоустройству, о выполнении заявок председателей уличных комитетов летом этого года доложил начальник производственного отдела п/о ЖКХ А. И. Коротков. Конечно, ему было не очень-то приятно слышать в ответ претензии "уличных командиров" на низкое качество произведенных работ, на недоделки. Наверное, не все зависит, как пытался объяснить Анатолий Иванович, от недостаточного финансирования. Многие прорехи остались в зиму из-за недобросовестного отношения к своим служебным обязанностям работников коммунальной службы.

Шла речь на совещании о подготовке к празднованию 50-летия Победы, о необходимости проведения профилактической работы по предупреждению пожаров, о работе участковых инспекторов милиции, о проведении осеннего призыва в ряды Российской армии, о недостатках в организации торговли.

О возможных чрезвычайных ситуациях в мирное время в г. Осинники рассказал мастер производственного обучения курсов гражданской обороны З. Н. Новгородцева.

Да мало ли еще проблем у уличных комитетов. О необходимости благоустройства на улицах говорили председатели уличных комитетов А. С. Корчева (ул. Суворова), Н. Г. Досаева (1-й, 2-й пер. ул. Горняка), А. Е. Белозерцева (ул. Станционная), А. А. Казанин (ул. Партизанская), Ф. П. Беляева (ул. Садовая), Г. К. Равдин (ул. Юбилейная).

Н. М. Назарова (ул. Буденного) и многие другие. Неравнодущие, бескорыстие, энтузиазм этих людей заслуживают самой искренней похвалы и уважения.

Со своей стороны, М. М. Маслов заверил, что администрация города считает председателей уличных комитетов своими главными помощниками в наведении порядка на улицах, в проведении пропагандистской работы среди населения. Председателей уличных комитетов по делам улицы и ее жителей глава администрации принимает в любое время, без очереди. Такой порядок должен соблюдаться всеми службами, подведомственными администрации города. Что же касается заявок уличных комитетов, то все они уже систематизированы, собраны воедино, будут находиться на контроле в п/о ЖКХ и по мере возможности выполняться.

ПО ИНИЦИАТИВЕ Осинниковского центра гигиенического контроля в целях предупреждения распространения инфекционных заболеваний, организации борьбы с грызунами и членестоногими издано распоряжение главы администрации города N 290 от 09.11.94 г., обязывающее руководителей предприятий, организаций, учреждений, жилищно-коммунальных служб в срок до 1 января 1995 года обеспечить проведение на территории города плановую систематическую дератизацию и дезинсекцию на основании договоров, заключенных с отделами профдезинфекции.

НА ОСНОВАНИИ распоряжения администрации области N 861-р от 08.11.94 г. "Об увеличении норм расхода жидкого топлива", в связи с установленной устойчивой температурой воздуха ниже нуля, автозаправщиками, предприятиями и организациями разрешается повысить норму расхода жидкого топлива на 15 процентов для автомобилей, работающих на территории области, до 1 апреля 1995 года.

Н. БАЛАЛАЕВА,
заведующая информационно-аналитическим
центром
г. Осинники.

НЕСКОЛЬКО лет назад детские сады в нашем городе принадлежали главным образом к категории ведомственных, за исключением только двух, находившихся в ведении отдела образования. Ныне это соотношение переменилось. Достаточно сказать, что 23 из 35 детсадов стали муниципальной собственностью, и процесс этот далек от завершения.

А начался он с того, что число дошкольных учреждений гороно пополнилось за счет бывших яслей. В горздравотделе сочли, что по характеру

где потребность в подобных учреждениях минимальна. Или тогда, когда их помещения не отвечают элементарным санитарным нормам. По этой причине были закрыты и детские сады, разместившиеся на первых этажах жилых домов.

Но в любом случае эти помещения остаются в распоряжении детей. В бывших детских садах и яслях располагаются сегодня станция юных натуралистов, станция юных техников, детский приют. Зато контингент существующих детских садов уве-

Детские сады меняют хозяев

дательности они куда ближе к образованию, чем к медицине, ведь дети даже в самом раннем возрасте нуждаются не только в уходе, но и в воспитании. Лет десять назад возникло еще одно существенное обстоятельство: многие женщины воспользовались предоставленной им возможностью оставаться с детьми до трех лет дома, и число малышей в яслях заметно побарабанило. Да и как не воспользоваться, если экономическое положение было стабильным и можно было безбедно прожить даже при весьма скромном семейном бюджете.

Сегодня все обстоит иначе. Семьи в большинстве своем стеснены в средствах и не могут позволить себе роскошь воспитывать детей самостоятельно. Поэтому нужда в дошкольных учреждениях сохранилась. Но сохранятся ли они сами? Этот вопрос возник не случайно. Предприятия оказались в столь затруднительном экономическом положении, что содержать объекты социального назначения уже не в состоянии. Пока они были государственными, деньги на эти цели им выделяли "сверху", после акционирования этот безотказный и надежный источник сам собой иссяк. Теперь и на шахтах, и в строительных организациях, и на многих других предприятиях озабочены собственным выживанием и предпочитают избавиться от лишней "обузы".

Это не совсем благозвучное определение я использую не случайно. По расчетам управления образования, на содержание одного ребенка здесь расходуют 252315 рублей в месяц (с учетом затрат на питание, заработную плату сотрудников, коммунальные услуги и т. д.). А родители платили до недавнего времени только 20 тысяч рублей, лишь с 1 ноября эта цифра увеличилась до 35 тысяч. Отсюда следует, что разница должна возмещаться из других источников. Для муниципальных детсадов это бюджет, для ведомственных — их собственные средства. Да добавок необходимо присматривать за состоянием этих учреждений, вовремя производить ремонт, заботиться о приличной материальной базе и т. д. Всем ли такое по карману?

Выход один — передавать детские сады другому хозяину, который сможет сохранить их для города, а значит, для наших детей. Дать такую гарантию могут только муниципальные власти. Правда, иногда детские сады приходится действительно закрывать, но администрация города идет на этот шаг в исключительных случаях. К примеру, когда расположены они в отдаленных малонаселенных районах.

КАК известно, 15 лет назад в Малиновке было положено начало Дням эстетики. Это была целая программа эстетического воспитания, которая особо финансировалась. К участию в ней были привлечены научные кадры, профессионалы, занятые в искусстве и культуре. Поселок стал стажерской площадкой Новокузнецкого пединститута, о Днях эстетики узнала вся страна.

Ношло время, многое изменилось, иными стали и знаменитые малиновские субботы. Тем не менее мы попытались начать нечто подобное в Осинниках. Базовой стала школа N 5. Были приглашены к сотрудничеству педагоги из Новокузнецка, но отладить эту работу так и не удалось. На следующий год мы сделали попытку организовать Дни эстетики и в школе N 16, однако вновь не получили желаемых результатов. Дело в том, что в пединституте не разрабатывали для нас целостной программы, педагоги приезжали к нам с разовым материалом без учета возрастных особенностей детей. А поскольку не было программы, то и выступления профессиональных музыкантов были бесподобными, по существу не выполняли своей воспитательной функции.

личился за счет воспитанников уже не существующих. Не случайно все детсады в городе заполнены до отказа. Мало того, обычным явлением стало так называемый перекомплект, когда детей в группах значительно больше нормы. Разумеется, воспитателям в таких условиях приходится особенно сложно, и заработка плата в 200 тысяч рублей их перегрузок не компенсирует. Кроме того, заметно ухудшилось материальное снабжение дошкольных учреждений, возникли трудности с питанием и т. д.

Там, где лишь недавно расправились с "родными" предприятиями, связывают эти проблемы с переменами в своем положении. Прежде на их стороне были все преимущества: и заработка был выше, чем у коллег из садов муниципальных, и обеспечивались эти учреждения гораздо лучше, и выговаривали более привлекательно. Кстати, это не могло не вызвать недовольства во всем обделенных бюджетников. Есть у нас в городе место, где вилютную один к другому расположены четыре детских сада, и все принадлежали разным ведомствам: АШСУ, фабрике "Кузбасс", шахте "Капитальная" и гороно. Сосуществовали они мирно, но в дни получения зарплаты обстановка резко накалялась. К тому же коллективы садов победнее рисковали в конечном счете остаться без кадров; кто же смирился с тем, что одинаковый, если не более интенсивный труд, оценивается ниже!

Теперь положение коллективов выравнивается, и в этом — одно из благоприятных последствий муниципализации. Впрочем, и в ведомственных детсадах положение сейчас ничуть не лучше.

Может случиться так, что там увеличат плату за содержание детей. Если сегодня без особого смущения пренебрегают законом — могут пренебречь и постановлением правительства, в соответствии с которым размер родительской оплаты не должен превышать 20 процентов от затрат на содержание ребенка. Так же, как аналогичным решением коллегии администрации города. Последствия предсказать нетрудно. Родители возьмутся устраивать малышей в сады подешевле, что будет чрезвычайно трудно, а тем временем "дорогие" сады опустеют. Как они будут использованы, сказать труднее. Кто знает, учтут ли при этом интересы детей?

Е. ЭРГАРТ.

В педагогических коллективах этих школ провели анализ Дней эстетики, обратились к Закону об образовании, где говорится о гуманизации и эстетизации учебного процесса, а затем высказали свои предложения М. М. Маслову, в то время заместителю главы администрации города. Он уже вынашивал и начал осуществлять планы открыть как можно больше центров культуры и искусства на базе музыкальных и других школ. Эти центры дол-

воспитательный процессы. Уроки театра, ритмики, мировой художественной культуры, хорового пения, шахмат и др. включены в учебное расписание.

Но это — лишь одна из форм. Вторая — кружки, секции, факультативы, причем для работы в них привлечены специалисты учреждений дополнительного образования и культуры. Третья форма — вся внеклассная работа. В разных школах она ведется по-разному. Например, в школе

БЕЗ ЛИШНЕГО ШУМА

жны были осуществлять работу с общеобразовательными школами. Сегодня ДМШ-53 сотрудничает со школами N 31 и 35, школа искусств N 9 — со школами N 7 и 2, школа искусств N 33 — со школами N 13 и 16. А общеобразовательные школы N 2, 3, 5, 7, 16, 19, 32 избрали варианты углубленного изучения предметов художественно-эстетического цикла. В штат школы были приняты такие специалисты, как хормейстер, режиссер, хореограф, концертмейстер, что позволило объединить образовательный и

N 5 в сентябре был организован экологический месячник под названием "Гимн природе". Этой темой ребята занимались на уроках, факультативах, в кружках. Они своими руками мастерили сувениры, экспозиции, делали рисунки об осени. В школе N 16 традиционными стали праздники, участвуют в которых буквально все — от младших школьников до старшеклассников. Если есть возможность, приглашают артистов филармонии или работников городских учреждений культуры, а завершаются такие мероприятия

НЕ БЕЗ ПРОБЛЕМ

"СТАТИСТИКА знает все... Известно, сколько какой пиши съедает в год средний гражданин республики. Известно, сколько этот средний гражданин выпивает в среднем водки, с примерным указанием потребляемой закуски. Известно, сколько в стране охотников, балерин, револьверных стаканов, собак всех пород, велосипедистов, памятников, девочек, маков и швейных машинок..."

(И. Ильф, Е. Петров, "Двенадцать стульев").

Известно также, как подготовилось отраслевое коммунальное предприятие Осинников к работе в зимних условиях. Вот сухая статистика проделанного.

Отремонтирована кровля здания котельной, проведена ревизия котлов. Произведен текущий ремонт производственных и бытовых помещений, подготовлены к работе отопительная система тепличного хозяйства. Завершено строительство теплого гаража для спецтехники на 20 единиц. Приобретена дорожная техника: фреза "Виртген", бульдозер, тяжелый грейдер, бензовоз, экскаватор, снегопогрузчик и т. д. и т. п.

Скучно, конечно, для непосвященного. Но, увы, каждый день мы сталкиваемся с бытовыми проблемами, и никуда от этого не денешься. Ежесию у нас на слуху — "Водоканал", "трамвайное управление", "банко-правочный комбинат" и многое другое, что входит в епархию производственного объединения жилищно-коммунального хозяйства. А возглавляет почти полуторатысячный коллектив молодой, энергичный Сергей Викторович Абросов, руководитель новой формации.

— Как ни крути, а головная боль сегодня, как и у всех хозяйственников, от неплатежей, — говорит С. В. Абросов. — О какой стабильности в работе может идти речь, если водоканалу к ноябрю потребители должны три с половиной миллиарда рублей. А вагон коагуланта — химического реагента для очистки питьевой воды — стоит 34 миллиона рублей, три тонны хлора — 4,5 миллиона, вот и крутись, как знаешь. Хотя рядовому обывателю до наших проблем, как до лампочки. Ему подавай тепло, воду, чистоту, все возможные услуги, а как нам это все достается...

Понимаю Сергея Викторовича, ведь сам я тоже отношусь к категории обывателя-потребителя. И, тем не менее, вернемся снова к статистике.

За летний период произведен ремонт и очистка от грязи ливневой канализации и дорожных кюветов по улицам Победы, Чайковского, Куйбышева и т. д. Реконструированы мосты по улицам Хабаровская, Ермака, Ваганова, приведены в надлежащий вид автодороги частного сектора по улицам Шахтерская, Серова, Некрасова, Горника... Только ремонт автодорог в поселке Малиновка обошелся коммунальному предприятию в кругленькую сумму — 302 млн. рублей. Но не все так гладко, как на бумаге, в жизни иначе. Камень преткновения — отсутствие механизма в финансировании многих городских объектов. В частности, по этой причине не отремонтировано пять мостов, не уложены трубы под проездной частью дороги во многих местах (водителям эти места известны). Не обустроены кюветы на некоторых улицах, да и с уборкой мусора в частном секторе возникают проблемы.

Что ж, проблемы, проблемы, у кого их нет?

— А возникают они в основном из-за финансовой неразберихи, — продолжает С. В. Абросов. — Поэтому сегодня не могу дать гарантию, что зиму мы проживем без проблем.

Однако не хочется завершать материал на столь пессимистичной ноте. Все-таки вода в домах есть, тепло, в основном, тоже, что еще необходимо среднестатистическому гражданину Осинников?! Может, еще чего-то? Тогда это зависит только от нас самих. Так что живем пока, братцы, не без проблем.

В. ГЕОРГИЕВСКИЙ.

частнити.

Во второй половине прошедшего учебного года ребята в Дни эстетики выезжали в Новокузнецк на международный театральный фестиваль, на зрелищные мероприятия в цирк и театр, участвовали в городских фестивалях.

Да, Дни эстетики стали иными. Мы не шумим о них, считая уже обычным, рядовым явлением. Но это не значит, что они не дают результатов.

БЕЗ ЛИШНЕГО ШУМА

Впрочем, изменения вызваны не только причинами внутреннего свойства, но и внешними обстоятельствами. Из-за отсутствия финансирования мы не смогли на этот раз заключить договор со зрелищными организациями. Поэтому в нынешнем учебном году филармония не дала для наших школьников ни одного концерта. Раньше такие договоры оплачивал отдел культуры. Сейчас культурно-спортивного комплекса нет — нет и денег. Для родителей тоже накладно выделять из весьма ограниченного семейного бюджета деньги на

концерты, кино, музей, парк, ведь их посещение сегодня обходится недешево. Искать же спонсоров — дело практически безнадежное.

И с эстетическим образованием существуют проблемы, связанные с финансированием. Нет проигрывателей, магнитофонов, музыкальных инструментов, нет элементарного оборудования в кабинетах, где проводятся уроки художественно-эстетического цикла. Я уж не говорю о синтезаторах, видеокамерах и компьютерах для учителей искусства, без чего в сегодняшней школе также не обойтись.

Конечно, эти вопросы не остаются без внимания. Еще в августе об этом шла речь на совещании у главы администрации города. Было принято решение оказать помощь в выделении 85 миллионов рублей, предназначенных для приобретения культивентария для школ и учреждений дополнительного образования. Мы планировали израсходовать эту сумму в 1994 году, но пока не получили ни рубля.

Остается надеяться, что положение дел поправится, что интересы детей будут рассматриваться как важнейшие. Это сегодня особенно необходимо.

Л. ЗВОНАРЕВА, главный специалист управления образования.

Экологическая страница «РОДНИЧОК»

САМАЯ большая опасность — всегда та, о которой не подозреваешь, не догадываешься. Именно этим и страшно радионе воздействие. Подземный природный газ и продукты его распада влияют на организм губительным образом. Радионе воздействие приводит к генетическим изменениям, онкологическим заболеваниям и т. д. Как уже сообщалось, в нашем городе сотрудниками комплексной геолого-геофизической экспедиции проводились радиометрические исследования. Каковы результаты?

ОПАСНО

Председателю осинниковского комитета экологии Н. М. Оливе поступила пока предварительная информация. Вот что сообщили специалисты. Работы проводились с сентября по октябрь. Радиометрическими гамма-съемками была охвачена территория города в 28 кв. км.

В первую очередь были обследованы объекты, дающие некоторое превышение по альфа-активности над фоном окружающей местности. Обычно это дома из шлакоблоков или силикатного кирпича. Кроме этого, делались измерения вдоль улиц, дорог и внутри зданий (обследовались школы, детские сады, поликлиники, больницы). Отбор проб воздуха проводился преимущественно в подвалах или полуподвальных помещениях.

По данным радиометрической съемки средний фон гамма-активности по городу и поселкам составляет 14 мкР/час. Однако изменения гамма-фона зависят от конкретных обследований объектов и колеблются в ту или иную сторону плюс-минус 10 мкР/час. Так, самые низкие значения радиоактивности зафиксированы на угольных складах, на шахтных складах с оборудованием и по железнодорожным путям 9-12 мкР/час.

Гравийные, грунтовые, асфальтовые дороги, а так же бетонные плиты обычно имеют гамма-активность от 12-15 мкР/час. Кирпичные здания и сооружения дают повышение активности от 16 до 22 мкР/час. И только объекты, построенные из огнеупорного силикатного кирпича или шлакоблоков, имеют значения гамма-активности от 24 до 44 мкР/час. Превышение над естественным фондом составляет от 10 до 30 мкР/час.

Гамма-спектретрические измерения, проведенные в 170 точках города и поселков, свидетельствуют, что территории характеризуются присутствием урана,

тория, калия. Дома и склады со стройматериалами отличаются повышенной гамма-активностью, как правило, имеют и несколько повышенные концентрации урана, тория и реже калия. Уран, например, превышает фоновые содержания в 4-6 раз, а торий и калий — в 2-3 раза. Впрочем, какую-либо опасность для здоровья людей эти небольшие повышения концентрации урана, тория и калия, вряд ли будут иметь.

Из всех естественных источников воздействия, пожалуй, наиболее весомым является радон. Это тяжелый газ, в 7,5 раза тяжелее воздуха. Радон вместе со своими дочерними продуктами распада дает примерно 50 процентов годовой дозы естественных источников радиации. Большая часть этой дозы привносится в организм человека вдыхаемым воздухом. Среднегодовая эквивалентная объемная активность радона в воздухе помещений не должна

ДЛЯ ЖИЗНИ

превышать 200 Бк/м. Обычно концентрация радона в помещениях в среднем в 7-8 раз выше, чем в наружном воздухе.

Радон поступает внутрь помещений, просачивается через трещину в фундаменте, через пол из горных пород и грунта, на которых стоят здания. Реже радон накапливается за счет эмиссии (выделения) из стройматериалов, с высоким содержанием природных радиоактивных элементов. Постоянное нахождение в помещении, где объемная активность в воздухе превышает предельно-допустимые нормы, может привести к заражению человека и всевозможным раковым заболеваниям.

Что показала радоновая съемка? Из 29 проверенных объектов в двух обнаружены повышенные концентрации радона: в подвальном помещении ДК "Шахтер" и в подвальном помещении больницы по улице Чкалова, 23. Относительное повышение концентрации радона зафиксировано в подвале дома № 43 по улице Ленина, в школах № 16, 3, в травмпункте. Впрочем, для более уверенной оценки этой ситуации следует провести еще контрольные замеры. В мировой практике известно, что объемная активность радона и ДПР (дочерние продукты распада) в одном помещении могут изменяться в зависимости от времени года, метеоусловий и проветриваемости помещения.

Эффективным средством снижения концентрации радона в зданиях и помещениях является интенсивная вентиляция или постоянное проветривание. При необходимости — герметизация полов первого этажа.

А. ПЛАТОНОВ,
инженер-геолог.

Ёлки-палки

СКОРО Новый год, пора за-
пасать ёлки. Сколько их погиб-
нет в этом году от рук
браконьеров?

Сегодня в продаже уже появ-
ились ёлочные украшения, иг-
рушек, а вот искусственных ёлочек
и в помине нет. Не вы-
пускает их наша отечественная
промышленность. Видно, невы-
годное дело.

И все же так хочется, чтобы
как можно меньше пострадало
от топора лесных красавиц. Этим

забочены многие в городе. С деловым предложением пришел недавно городской комитет экологии преподаватель физкультуры горно-технического колледжа В. Г. Андреев. По его наблюдениям, заготовка ёлок уже нача-
лась. А потому он попросил телевизионную камеру, чтобы за-
снять браконьеров. Но поскольку у экологов такой камеры нет, решили организовать дежурство на выходе из тайги. К нему будут подключены ребята из кол-
леджа.



ОПЕРАЦИЯ «ОТХОДЫ»

В ЦЕЛЯХ усиления контроля за проведением природоохранных мероприятий по снижению загрязнения атмосферного воздуха, почв, поверхностных и подземных вод промышленными, сельскохозяйственными и твердыми бытовыми отходами с 1 ноября этого года объявлена операция "Отходы". Как и полагается, у нас в городе была создана комиссия, в которую вошли экологи, санитарные врачи, представители общественности и т. д. Уже к концу ноября члены комиссии имели достаточное количество актов с тех предприятий, где провели проверку. Было выявлено немало нарушений по складированию производственных отходов.

Серьезные нарушения выявлены в АТП. Так, например, на производственной площадке без надлежащего разрешения установлено две ёмкости с горючим для заправки транспорта. Причем заправка находится вблизи реки Шурак. Нет здесь специально оборудованной площадки для хранения вторичного использования агрегатов подвижного состава. Нет договора с МКП на вывоз и утилизацию отходов производства. Остатки списанного подвижного состава и автотехники с территории не вывозятся, а потому она местами захламлена.

На территории АО "Альбатрос" расположены мастерские, компрессорная, здание жироловки, гаражи, котельная. На промплощадке установлены контейнеры, в которые складируются отходы производства (обрезки шпагата, цelloфан и т. д.), которые, согласно договору с МКП, вывозятся на свалку. Тут, как говорится, претензий нет. А вот

КАК ПОСМОТРИТ МОСКВА?

В НАСТОЯЩЕЕ время специалисты городского комитета экологии и природных ресурсов готовят специальные документы, таблицы, карты, наглядно показывающие, что наш регион является зоной экологического бедства.

К зоне чрезвычайной экологической ситуации наши экологи отнесли Осинники, Малиновку, Сарбалу, Высокий и Тайгину. Нарушение ландшафта (в связи с угольными разработками), оползневые явления, провалы почвы, подработки, загрязнение подземных вод шахтными выработками, загрязнение атмосферы бензопиреном, окислами азота, серы и т. д. Таковы далеко не безобидные "болячки" нашего региона.

Кроме этого, комитет экологии располагает материалами по заболеванию людей, напрямую связанных с нарушением эколо-

гии. Есть на этот счет исследование городского центра санэпиднадзора, территориального медицинского объединения. Это, конечно, весомые доказательства того, что наш регион серьезно болен.

Пока не известно, как посмотрит и оценит эту ситуацию Москва. Однако уже есть соответствующее поручение Правительства Российской Федерации к администрации области, в котором рекомендовано приступить к разработке федеральной программы вывода Кузбасса из состояния экологического неблагополучия. Главам администрации городов и районов рекомендовано оказывать содействие рабочим группам специалистов в сборе материалов, обосновывающих неблагополучное экологическое состояние территорий и населенных пунктов. Н. НАДЕЖДИНА.

ПОДАРОК С НЕБА

МИНИСТЕРСТВО экологии Российской Федерации объявило конкурс на разработку природоохранных проектов, направленных на оздоровление нашей экологии. Правда, об этом конкурсе многие не знали, поскольку были в летних отпусках. Однако некоторые комитеты экологии все же приняли участие.

На конкурс было подано более 400 заявок, 50 проектов, девять из них — кузбасские. Предпочтение отдавали региону, где сложная экологическая ситуация и нужны серьезные меры. Кроме этого, организация-заявитель должна была продемонстрировать способность к эффективному использованию оборудования и т. д.

И вот итоги конкурса подведены. Кемеровский областной комитет охраны природы выиграл

(grant), подарок стоимостью 2 миллиона долларов. Грант выиграл и новокузнецкий комитет охраны природы, по сумме значительно больше, чем область.

Год назад было подписано российско-американское соглашение на 90 миллионов долларов (на безвозмездной основе) для реализации энергосберегающих проектов в России. И вот теперь на выигранную сумму американцы должны поставить свое уникальное оборудование для исследовательских лабораторий. В настоящее время победители готовят списки необходимого оборудования, которое сможет дать точный анализ воды, почвы, воздуха. А уж потом будет проводиться необходимое "лечение".

территория котельной поразила беспорядком: повсюду битый кирпич, строительный мусор, металлом. Захламлен участок и в районе железнодорожного тупика. А все потому, что на предприятии отсутствует приказ о назначении ответственного лица по контролю за соблюдением природоохранных законодательства, приказ на проведение инвентаризации отходов. Нет здесь и сертификата на образующие отходы и т. д.

Несколько ослаблен контроль за выполнением природоохранных мероприятий в ОРМЗ. Правда, предприятие выглядит вполне благополучно. В цехах порядок, производственные отходы складируются и вывозятся, а вот с документами — "прокол". Нет здесь приказа на назначение ответственного за природоохранное состояние, нет сертификата на образующие отходы. Может случиться так: кончилась время операции "Отходы" — кончилась и вся природоохранная работа на предприятии.

Промплощадка РСУ находится в санитарно-защитной зоне, поскольку рядом река Б. Кандалеп. Может, поэтому здесь во всем видится порядок. Шлак из котельной механического цеха вывозится на строительные площадки, как утеплитель. Металлом складируется в контейнеры. Опилки столярного и лесопильного цехов хранятся в бункерах. Они идут на продажу кирпичному заводу и населению. Однако несмотря на все положительное, что здесь есть, комиссия вынуждена была составить предписание, где указано: упорядочить складирование металлом, взять разрешение в комитете экологии на отвод площадки под опилки и металлом.

Операция "Отходы" продолжается.

Н. САШИНА.

Стартинейджер

ИЛИ просто "Стартин", так его называет молодежь в своих кругах. Что же это такое?

В переводе с английского "Стартинейджер" звучит как звездный подросток. "Стартин" — это детское движение, цель которого объединять и учить молодежь общению через танец. Во всем мире движение широко развито, и вот уже второй год подряд оно практикуется у нас в городе.

Недавно в кинотеатре "Спартак" состоялся городской "Стартин", в котором принимали участие компании большинства городских школ. Яркое преимущество над остальными имела компания "Ангелы ада 11" или "Потомки". Немного хуже держалась компания школы N 31 "Stopid". Остальные имели примерно одинаковый уровень. Ребята хорошо повеселились и отдохнули.

Подготовили и провели мероприятие члены городского совета старшеклассников. Это учащиеся школы N 31 Саша Колпаков и автор этих строк, а также Яша Черных и Раиса Равилова из школы N 36. Большую помощь в проведении "Стартина" оказала "компания" 16-й школы в количестве одного человека — Алексея Мухлынина. Конечно же, совет старшеклассников не обошелся без помощи отдела молодежи и Дома детского творчества.

Ребята благодарны администрации кинотеатра "Спартак" за то, что там предоставили помещение и создали условия для проведения "Стартинейджа".

П. АРХИПОВ,
школа N 31.

Обзор загашников

Каждая десятая семья в России (11 процентов) встречает зиму без домашних продуктовых запасов. Таковы результаты всероссийского опроса, проведенного фондом "Общественное мнение". Наиболее беспечны в этом плане москвичи и петербуржцы — 19 процентов из них не обременяют себя никакими заготовками (для сравнения: в селах таких только 2 процента). А вообще россияне предпочитают запасаться вареньем, джемом, повидлом и другими сладостями из фруктов и ягод. На втором месте идут консервированные овощи, далее — грибы, сушеные фрукты, зелень, сало, мясные домашние консервы. "Семья".

Реклама Объявления

УВАЖАЕМЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И ЧАСТНЫЕ ЛИЦА!

В Осинниковском узле связи, расположенным по адресу: улица Кирова, 50, открыт пункт коллективного пользования, где Вы можете воспользоваться услугами телеграфной связи: международными — ТЕЛЕКС, по России — ФАКС и ТЕЛЕТАЙП. В любую точку планеты Вы можете послать и получить сообщения в самое короткое время. Справки по телефонам: 2-27-91, 2-31-39.

ВНИМАНИЕ, ТОРГИ!

Комитет по управлению муниципальным имуществом г. Осинники проводит торги в виде закрытого аукциона по продаже муниципальной доли (49% от уставного капитала) акционерного общества открытого типа "СПУТНИК", которая составляет 8768 штук номинальной стоимостью 1 тыс. руб.

Начальная продажная цена акций 5 тыс. руб. Аукцион проводится 21 декабря 1994 года в 10.00 час. в Малом зале администрации города по адресу: ул. Советская, 17, кабинет N 50.

Для участия в аукционе необходимо до 19 декабря 1994 года подать заявку, а также перечислить залоговую сумму (10% от начальной цены) на счет N 000747705 в КПБ г. Осинники.

С информацией об акционерном обществе "Спутник" можно ознакомиться в Комитете по управлению муниципальным имуществом (кабинет N 51 администрации города).

Телефоны для справок: 2-39-37, 2-35-13.

ВНИМАНИЮ ВСЕХ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКОВ!

ОТДЕЛЕНИЕ федерального казначейства МФ РФ по г. Осинники извещает о том, что в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 08.12.92 г. N 1556 "Об образовании органов федерального казначейства" в составе Министерства Финансов Российской Федерации, а также в соответствии с Приказом Министра финансов Российской Федерации от 24.02.94 г. N 26 с 1 декабря 1994 года вводится новый порядок расчета с федеральным бюджетом по налогам, сборам, пошлинам и другим обязательным платежам.

Для расчетов с федеральным бюджетом вводится два балансовых счета:

1. N 90 "Налоги, распределяемые органами федерального казначейства между бюджетами различных уровней".

2. N 100 "Доходы федерального бюджета".

К счету N 90 открывается отдельный лицевой счет N 01 "Налоги, распределяемые органами федерального казначейства между бюджетами". К счету N 100 открывается отдельный лицевой счет N 99 "Налоги, платежи и другие поступления в федеральный бюджет".

На счет N 90 лицевой счет 01 (000090601) зачисляются следующие налоги:

- налог на добавленную стоимость — раздел 21 параграф 1;

- акцизы — раздел 22 параграф 5; п.22 п.5

— пиво; п.22 п.22 — плодово-ягодные вина;

- бюджетный фонд финансовой поддержки (специалог) — раздел 4;

- платежи за пользование недрами и природными ресурсами — раздел 10 п.1;

- подоходный налог, удерживаемый предприятиями, учреждениями, организациями — раздел 7 п.1;

- налог на имущество предприятий — раздел 4 п.2;

- транспортный налог — раздел 12 п.65.

На счет N 100 лицевой счет N 99 (000100999) зачисляются все федеральные налоги, кроме пе-

речисленных выше, которые оговорены в Законе "О федеральном бюджете на 1994 год".

Обращаем внимание налогоплательщиков на то, что отменяется ранее действующий порядок внесения в бюджет налога на прибыль одним платежным поручением (установленный с 1.01.1994 г.). С 1 декабря 1994 года налог на прибыль вносится в бюджет двумя платежными поручениями:

- одно поручение вносит налог на прибыль по ставке 13% в федеральный бюджет на вновь открытый счет 000100999;

- второе поручение вносит налог на прибыль в федеральный бюджет на вновь открытый счет 000090601 по ставке 22 или 30%.

Дополнительные консультации можете получить в отделении федерального казначейства МФ РФ по г. Осинники по адресу: ул. Победы, 50, тел. 2-50-85; в государственной налоговой инспекции г. Осинники по адресу: ул. Советская, 17, тел. 2-34-35.

Для своевременного зачисления доходов в федеральный бюджет пользуйтесь следующими реквизитами:

для НДС, акцизов, бюджетного фонда финансовой поддержки (специалог), платежей за пользование недрами и природными ресурсами, подоходного налога, налога на имущество предприятий и транспортного налога;

получатель: Отделение Федерального казначейства МФ РФ по г. Осинники, счет: 000090601, банк — КПБ г. Осинники, МФО — 043209716;

для остальных федеральных налогов:

получатель — Отделение Федерального казначейства МФ РФ по г. Осинники, счет — 000100999, банк — КПБ г. Осинники, МФО — 043209716.

Отделение федерального казначейства Министерства финансов Российской Федерации по г. Осинники.

ПРОДАЕМ

МЕТАЛЛИЧЕСКИЙ гараж 3х6 в п. Малиновка (изготовлен из решеток). Цена 1 миллион. Обращаться по адресу: г. Осинники, ул. Юбилейная, 16, можно письменно.

СПАЛЬНЫЙ гарнитур и 1-комнатную неблагоустроенную квартиру недорого. Обращаться: ул. Шахтерская, 6 (остановка РСУ) или остановка ДК "Шахтер" пивной киоск.

СРОЧНО дом в р-не шк. N 13 6.40x10.30 рублей, на фундаменте, 3 комнаты, кирпичная баня, летняя кухня, подвал в доме, участок 6 соток, 15 млн. Справки по тел. 2-59-20.

СРОЧНО 4-комнатную квартиру в г. Калтан (3-й эт., с телефоном) в кирпичном доме. Справки по тел. 2-59-20.

ГАРАЖ в районе старого кирз завода и утеплитель для киносов и жилых помещений. Тел. 2-42-50.

Приглашаем на работу

Осинниковской геологоразведочной партии требуются: тракторист на трактор K-700, токарь.

МЕНЯЕМ

ЧАСТНЫЙ дом в Калтане (район базы ОРСа) на однокомнатную квартиру. Обращаться: г. Калтан, ул. Комсомольская, 27-47 до 20 часов.

ДВУХКОМНАТНУЮ. благоустроенную квартиру и комнату с подселением на 3-комнатную. Звонить по телефону: 2-58-94 после 16 часов.

БЛАГОДАРИМ

СЕРДЕЧНО благодарю работников родильного дома, кабинета медосмотра, родных, друзей, сестер за помощь и участие в похоронах моей любимой дочери Грабчук Ирины.

Мама.

ВЫРАЖАЮ сердечную благодарность начальному участка N 22 ш. "Капитальная" В. С. Прудский, всему коллективу, друзьям, родным и близким, разделившим с нами горечь утраты безвременно ушедшего Вагнер Сергея.

Жена.



Купив у нас всего одну офисную мини-АТС Вы получаете:

- от 8 до 112 городских телефонов
- возможность подключения в сеть любых средств связи и модемов
- гарантийное обслуживание

Продажа, монтаж, гарантийное обслуживание

МИНИ-АТС «Gold Star», «Panasonic»

г.Кемерово, пр.Кузнецкий, 18

(3842) 26-75-69, 26-82-63.

ОНИКС
Акционерное
общество

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики и экологии 2-29-45, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

Учредитель газеты — администрация города Осинники. Регистрационный № 1. Омская региональная инспекция. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.
Заказ 11473. Тираж 5700.

Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.